Załącznik 3
[image: image1.png]Zadanie 1

Podstawg graniastostupa trojkatnego jest trojkat prostokatny o bokach 3 ¢cm, 4 cm i 5 cm.
Wysokos¢ graniastostupa wynosi 8 cm. Oblicz pole catkowite tego graniastostupa.

Rozwigzanie:

4cm 3cem W Kazdym zadaniu warto wykonat rysunek

Wysokos¢ graniastostupa to dfugos¢ krawe-
dzi bocznej.

8cm

5cm




[image: image2.png]Obliczam pole podstawy Pp:

Poniewaz najdfuzszym bokiem tréjkata jest prze-
ciwprostokatna, przyprostokatne musza mie¢
4cm diugos 4 ami3 cm.

3cem

=6 cm?

Obliczam pole powierzchni bocznej Py:




[image: image3.png]Powierzchnia boczna to suma pél 3 prostokgtow o wymiarach 4 cm x 8 cm, 5cmx 8 cm i3 cm
x8cm.

P,=8cm-(4cm+5cm+3cm)= FXV I ST O
=8cm-12cm= =8-(4+5+3)
=96 cm?

Obliczam pole powierzchni catkowitej Pc:

P,=2-P +P =
=2-6cm’+96 cm® =
=12 cm? + 96 cm? =

=108 cm?




[image: image9.png]Pole podstawy wynosi 6 cm?, pole
powierzchni bocznej 36 cm?, a pole
catkowite 108 cm2.



Odp.

. 

[image: image4.png]Zadanie 2

Oblicz pole powierzchni bocznej
graniastostupa szesciokgtnego, ktérego
wysoko$¢ wynosi 25 cm, a wszystkie boki
szesciokata, bedgcego podstawg, sg rowne i
wynosza 4 cm.




[image: image5.png]Rozwigzanie:

powierzchnia boczna

graniastostupa szeéciokatnego graniastostup szesciokatny:
4cm
25cm
a a
a
a=4cm Powierzchnia boczna skiada sie z 6 prystaja-
b=25cm cych §cian 0 wymiarach 25 cm x 4 cm.
P,=6-a-b=
=6-4cm-25cm=
=6-100 cm>=
= 600 cm?
Odpowiedz:

Pole powierzchni bocznej wynosi 600 cm?.




Zadanie 3 Oblicz pole powierzchni sześcia sześcianu o krawędzi 15 cm.
Rozwiązanie

Powierzchnia sześcianu składa się z 6 kwadratów o boku 15 cm.

[image: image6.png]P=6.a2=

=6-(15cm)*=

=6-15cm-15cm=

=6-225cm*=
1350 cm* a

Odpowiedz:

Pole powierzchni szescianu wynosi 1350 cm?.

a




Zadabie 4 Oblicz pole powierzchni narysowanego prostopadłościanu.

[image: image7.png]10 cm
20 cm
Rozwigzanie:
Prostopadtoscian ma 6 $cian:
2 $ciany majg wymiary 20 cm x 10 cmy;

2 $ciany majg wymiary 20 cm x 15 cm;

2 $ciany majg wymiary 15 cm x 10 cm.




[image: image8.png]P=2:20cm-10cm+2-20cm-15cm+2-15cm- 10 cm =
=2-200 cm?+2 - 300 cm? + 2 - 150 cm? =

00 cm? + 600 cm? + 300 cm? = Sciany sq prostokatami, wiec korzystam ze wzo-
= 1300 cm? WP =a-b.





Odp. Pole powierzchni prostopadłościanu wynosi.1300 cm2.
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